

**Сегодня аналогов Высшей школе бизнеса просто нет в городе. Главное отличие ВШБ от других платных образовательных структур состоит в том, что это подразделение Томского государственного университета, пользующееся лицензией и госаккредитацией ТГУ и дающее соответственно университетский диплом государственного образца о высшем образовании.**

**Второе отличие ВШБ - в масштабах. О ее мощи говорят семь факультетов и отделения (дневное, вечернее, заочное). И последнее: учебный процесс базируется не на привлеченных штатах, а на университете кадровом составе, что обеспечивает стабильность и качество учебного процесса. Это для тех, кто понимает разницу.**

# Высшая школа бизнеса представляет...

Учитесь У нас  
дешевле,  
чем у жизни!  
(Из фольклора.)

## I. О ФАКУЛЬТЕТАХ И СПЕЦИАЛЬНОСТЯХ

В 1997 году в ВШБ открыт специальный факультет - банковского дела. Это совместный проект Высшей школы бизнеса и Томской банковской школы. Цель его открытия - дать выпускникам банковских школ высшее профессиональное образование, так как среднего профессионального уже недостаточно для работы в современной банковской системе. Однако квалификацию экономиста со специализацией "Банковское дело" могут получить и другие желающие, но для выпускников ТБШ срок обучения сокращается на год.

В рамках этой же специальности на факультете открыта специализация "Государственные финансы" для работников налоговой службы, казначейства, финансовых управлений.

Факультет ведет набор на специальность "Бухгалтерский учет и аудит", где можно получить высшее бухгалтерское образование, актуальность которого резко возрастает в связи с надвигающейся реформой бухучета. Специалистов с высшим бухгалтерским образованием в Томске еще нет!

Особенностью факультета является высокая технология

обучения, где соединяются преимущества университетского образования и методической мощи ТБШ (нормативное, программное и информационное обеспечение).

Факультет имеет северскую площадку. Северская молодежь обучаться наукам традиционно ездит в Томск. Для работающего человека междугородные переезды служат серьезным препятствием в обучении, что и позволило рассматривать г. Северск как самостоятельный рынок. В Северске открыт набор на специальности "Финансы и кредит" и "Бухгалтерский учет и аудит".

Факультет коммерции предлагает специальности "Маркетинг" и "Коммерция". Обучение строится на стыке экономики, психологии и социологии.

Коммерсант отвечает за успешное решение проблем сбыта. Это всегда организатор внешних связей, переговоров фирмы. Будущий специалиста-коммерсанта - работа на торговом предприятии либо работа в коммерческом отделе неторговой фирмы. Вершина карьеры по этим специальностям - директор торговой фирмы или коммерческий директор крупного неторгового предприятия.

Конкретные области применения специальности богаты: сама коммерция имеет несколько форм (оптовая, розничная торговля, биржевая, аукционная и розничная деятельность, торги по закупкам). Кроме того, существует масса отраслей, выходящих за рамки торговли, но тем не менее нуждающихся в коммерческом ведении дел. Это межотраслевая специальность - она дает возмож-

ность работы в разных отраслях, вплоть до театральной и телевизионной коммерции.

Маркетолог - это специалист по рынку, то есть человек, изучающий рынки сбыта, их тенденции, управляющий рекламой своей фирмы, фирменного товара, дающий производству сигналы насыщения рынка и необходимости реструктуризации предприятия. Профессионального маркетинга в регионе нет вообще, даже в рекламном бизнесе. Есть только его фрагменты, например логотипные наработки. Маркетологи как стратеги, как профессионалы в сбытовой и имиджевой политике отсутствуют "как класс". Спрос на специалистов по рынку уже формируется, а первое их предложение от ВШБ появится только через год. По прогнозам социологов, в ближайшем будущем одной из самых востребованных и дефицитных будет профессия маркетолога. Профессия сугубо творческая и ждет творческих натура.

Немаловажно, что на факуль-

тует и сдаче кандидатских экзаменов, по научному руководству кандидатскими диссертациями. Аналогов этому образовательному процессу в городе нет. Производство, что называется, штучное.

Факультет экономики предлагает сразу несколько специальностей. "Финансы и кредит" - специальность, не требующая пространственных комментариев. Она успешно прижилась и пользуется спросом.

"Менеджмент" (в переводе "управление") - специальность не менее перспективная. Результатом обучения является менеджер современного типа: менеджер персонала, менеджер производства, управляющий предприятием. Управленцы считаются экономической элитой общества, ведь они стоят во главе каждого процесса.

"Мировая экономика" - специальность новая. Специалистов-практиков в этой области ничтожно мало! Несколько их выпускников сделала ВШБ. Специальность "Мировая экономика" поможет узнать, как составляются внешнеэкономические контракты, посвятит в тайны валютно-кредитных отно-

шествий и сдаче кандидатских экзаменов, по научному руководству кандидатскими диссертациями. Аналогов этому образовательному процессу в городе нет. Производство, что называется, штучное.

Излишне говорить, что степень кандидата наук - это путь к карьерным высотам. Она ставит человека вне конкуренции в конкурсе на замещение вакантных должностей. Если среди ваших сослуживцев нет ни одного кандидата наук, то это только плюс: кто ездит один, тот приезжает первым!

Еще один факультет после вузовского уровня - факультет целевых программ, где осуществляется краткосрочная подготовка по разным программам. Открыта 240-часовая подготовка профессиональных бухгалтеров с выдачей сертификата общероссийского образца и с последующей организацией квалификационных экзаменов на аттестат профессионального бухгалтера.

## II. ОБ УСЛОВИЯХ ОБУЧЕНИЯ

Для ВШБ традиционны вечерняя и заочная формы обучения. Но с 1997 года на факультетах права и международных отношений открыто дневное отделение. Нелишне отметить, что студенты очного отделения ВШБ пользуются отсрочкой от армии.

Для поступления на базе средней школы или училища нужно пройти тестирование. Тесты представляют собой вопросы из школьной программы с вариантами ответов. Нужно выбрать правильный. Пройти тестирование по силам каждому выпускнику школы. Но чтобы уменьшить риск, проводится репетиционное тестирование (конец июля), где нужно получить положительные оценки. При неудаче можно повторить попытку на общих вступительных испытаниях. Приемная комиссия ВШБ ознакомит с образцами тестов.

Если были сданы вступительные экзамены в вуз, то их положительные результаты по одноименным предметам засчитываются при поступлении в ВШБ.

Для лиц со средним профессиональным, высшим и незаконченным высшим образованием проводится собеседование.

Современное обучение немыслимо без солидной материальной базы. ВШБ оснащена современной оргтехникой: имеет компьютерный класс, мини-типографию и проекционную технику - все, что необходимо для полноценного учебного процесса.

Высшая школа бизнеса ТГУ сегодня имеет не одно поколение выпускников. Первый выпуск (1994 года) составил 13 человек, в 1998 - уже 148 человек. Всего же в ВШБ обучается 1748 человек.

Приемная комиссия ВШБ расположена в главном корпусе ТГУ, оф.132. Телефоны: 426-420, 426-436.

На правах рекламы.